

Expunere de motive

Titlul actului normativ:

Propunere legislativă pentru modificarea Legii nr. 334/17.07.2006 - privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale

Partidele politice parlamentare din România primesc, potrivit Legii nr. 334/2006, până la 0,04% din veniturile prevăzute la bugetul de stat. Politicienii care candidează independent și reușesc să fie aleși nu primesc nimic de la bugetul de stat. Inechitatea este evidentă însă, deși nu au forța financiară a partidelor politice, în România există politicieni aleși independent care reușesc să se descurce fără „asistență socială” de la stat.

La ultimele alegeri, media națională a prezenței la vot a trecut puțin de 50 de procente. Jumătate din contribuabili nu sunt interesați de politică, dar finanțarea pentru existența partidelor parlamentare se asigură de la toți contribuabilii.

Contextul economic a impus tăieri de salarii, disponibilizări în sistemul de stat, fonduri mult mai mici alocate asistenței sociale, economii la buget în mai toate domeniile, de la sănătate și până la interne sau învățământ. Cu toții ar trebui să fim egali în fața legii, însă o lege avantajează tocmai partidele parlamentare.

Partidele politice parlamentare au zeci de mii de membri care, potrivit statutului, sunt plățitori de cotizație. Sediul unei filiale de partid este comparabil, ca suprafață, cu un apartament. Dacă familii cu venituri modeste fac tot posibilul să-și achite întreținerea, de ce n-ar reuși aceiași lucru, fără subvenție de la stat, și o filială de partid, formată din mii de cotizanți?!?

Partidele neparlamentare reușesc să se descurce fără bani de la bugetul de stat. E evident că, față de partidele parlamentare, au mult mai puțini membri și mult mai săraci. Și totuși, nu grupul celor mai puțini și mai săraci, ci formațiunea celor mai mulți și mai bogați este finanțată de la bugetul de stat!

Pagină 2 din 5

Ajutăm din ce în ce mai puțin pe cei care au nevoie reală de sprijinul statului, populația nu poate beneficia de asistență medicală decentă, nu sunt fonduri pentru naveta cadrelor didactice, dar din taxele contribuabililor **asistăm social partidele parlamentare.**

În aceste condiții, consider că finanțarea de la bugetul de stat a partidelor politice este imorală și de nepermis. În ultima perioadă, subvenția partidelor, de 0,04% din veniturile la buget, a însemnat între 2 și 4 milioane de euro anual. Suma nu este uriașă dar atât timp cât reprezentanții partidelor politice, conducătorii țării, cer sacrificii populației, ei nu pot fi credibili dacă la rândul lor nu renunță la aceste subvenții.

Așa cum nimeni nu e mai presus de lege, nimeni nu ar trebui să fie mai presus de criza economică folosind resurse bugetare!

Având în vedere considerentele menționate în expunerea de motive, propun adoptarea prezentei propuneri legislative de modificare a **Legii nr. 334/ 17.07.2006 - privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale.**